

Geschäftsstelle Ortsbeiräte
Auskunft erteilt: Frau Allamode
Berliner Platz 1, 35390 Gießen

Telefon: 0641 306-1075
Telefax: 0641 306-2700
E-Mail: ortsbeiraete@giessen.de

Datum: 06.01.2020

Niederschrift

der 23. Sitzung des Ortsbeirates Wieseck
am Donnerstag, dem 12.12.2019,
im Bürgerhaus Wieseck, Philosophenstraße 26, 35396 Gießen-Wieseck.
Sitzungsdauer: 18:35 - 19:07 Uhr

Anwesend:

Ortsbeiratsmitglieder der SPD-Fraktion:

Herr Wolfgang Bellof Ortsvorsteher
Herr Karl Heinz Erb

Ortsbeiratsmitglieder der CDU-Fraktion:

Herr Michael Oswald
Frau Julia-Christina Sator

Ortsbeiratsmitglieder der FW-Fraktion:

Herr Heiner Geißler
Frau Anette Vogelhöfer

Ortsbeiratsmitglieder der Bürgerliste für Umweltschutz und Frieden:

Herr Norbert Kress

Ortsbeiratsmitglieder der FDP-Fraktion:

Herrn Jörg Schleher

Vom Magistrat:

Frau Astrid Eibelshäuser

Für die Geschäftsstelle der Ortsbeiräte:

Frau Andrea Allamode Stellv. Schriftführerin

Entschuldigt:

Herr Klaus Zimmermann SPD-Fraktion

Ortsvorsteher Bellof eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

Gegen die Form und die Frist der Einladung und gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. Somit ist die Tagesordnung in der vorliegenden Form beschlossen.

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung:

1. Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortsbeirates am 07.11.2019 sowie Änderungswunsch zur Niederschrift der 21. Sitzung des Ortsbeirates vom 19.09.2019
2. Ergebniskontrolle der Anträge aus den letzten Sitzungen
3. Vorschläge der Universitätsstadt Gießen für die Ernennung von Ortsgerichtsmitgliedern für das Ortsgericht Gießen I durch den Präsidenten des Amtsgerichts Gießen;
hier: Schreiben des Rechtsamtes vom 11.11.2019
4. Geplante Investitionen für das Bürgerhaus Wieseck OBR/1997/2019
- Antrag der FW-Fraktion vom 18.11.2019 -
5. Mitteilungen und Anfragen
6. Bürgerfragestunde

Abwicklung der Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung:

1. **Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortsbeirates am 07.11.2019 sowie Änderungswunsch zur Niederschrift der 21. Sitzung des Ortsbeirates vom 19.09.2019**
-

Herr Geißler, FW-Fraktion, bittet darum, die Niederschrift der 22. Sitzung vom 07.11.2019 dahingehend zu ändern, dass seine Anwesenheit in der Niederschrift vermerkt werde, da er an der Sitzung teilgenommen hatte.

Ortsvorsteher Bellof sagt dies zu.

So dann stellt **Ortsvorsteher Bellof** fest, dass die Niederschrift der Sitzung vom 07.11.2019 genehmigt ist.

Zur 21. Niederschrift der Sitzung vom 19.09.2019 hat **Herr Kress**, BUF, einige Änderungswünsche (diese liegen allen Ortsbeiratsmitgliedern schriftlich vor), die seiner Meinung nach unbedingt in der Niederschrift aufgenommen bzw. angehängt werden müssen, da es sich um Aussagen handele, die zu einem späteren Zeitpunkt sehr wichtig werden könnten.

Gegen die Aufnahme der Änderungswünsche sprechen sich die Ortsbeiratsmitglieder Sator, Geißler, Oswald und Ortsvorsteher Bellof aus und verweisen auf die geltende Geschäftsordnung (Stichwort: Ergebnisniederschrift) und darauf, dass die Aussagen während der Sitzungsunterbrechung getätigt wurden und somit nicht Bestandteil des Protokolls werden können.

So dann lässt **Ortsvorsteher Bellof** darüber abstimmen, ob das Schriftstück von Herrn Kress als Anlage an die Niederschrift der 21. Sitzung angehängt werden solle: Mehrheitlich abgelehnt (Ja: BUF; Nein: SPD, CDU, FW; StE: FDP).

Die Niederschrift der Sitzung vom 19.09.2019 wird somit in der vorliegenden Form genehmigt.

2. Ergebniskontrolle der Anträge aus den letzten Sitzungen

Ortsvorsteher Bellof teilt mit, dass folgende Stellungnahmen des Magistrats vorliege:

Ergebniskontrolle – Qualitätssicherung auf dem Wiesecker Friedhof,
OBR/1405/2018;
Schreiben des Magistrats vom 29.10.2019

Herr Kress, BUF, führt aus, bereits in der 20. Sitzung des Ortsbeirates am 19.06.2019(!) habe er ausstehende Antworten oder seiner Meinung nach nicht zufriedenstellend bzw. unzureichende Antworten zu zahlreichen Anträgen und Fragen aus vergangenen Sitzungen des Ortsbeirates **angemahnt** (*TOP 3 der Niederschrift der 20. Sitzung des Ortsbeirates Wieseck*). Noch immer liegen **keine** Antworten des Magistrates vor. Er erwarte, dass diese endlich beantwortet werden.

**3. Vorschläge der Universitätsstadt Gießen für die Ernennung von Ortsgerichtsmitgliedern für das Ortsgericht Gießen I durch den Präsidenten des Amtsgerichts Gießen;
hier: Schreiben des Rechtsamtes vom 11.11.2019**

Ortsvorsteher Bellof informiert, dass inzwischen genügend Bewerbungen vorliegen. Gleichwohl können noch Bewerbungen eingereicht werden.

Vorschläge von Seiten des Ortsbeirates Wieseck werden nicht gemacht.

**4. Geplante Investitionen für das Bürgerhaus Wieseck OBR/1997/2019
- Antrag der FW-Fraktion vom 18.11.2019 -**

Antrag:

„Der Magistrat der Stadt Gießen wird gebeten zu berichten:
Welche Investitionen sind in den nächsten 5 Jahren im Bereich Renovierung und Sanierung für das Bürgerhaus in Wieseck vorgesehen?“

Begründung:

Bei diversen Veranstaltungen im Bürgerhaus war bei Regen- oder Schneefall zu beobachten, dass es zu Wassereintritt gekommen ist; teilweise musste Wasser mit bereitgestellten Eimern aufgefangen werden.
Augenscheinlich bedarf es verschiedener Sanierungen sowohl in der Bausubstanz als auch im Bereich „Schönheitsreparaturen“.

Damit das Bürgerhaus auch künftig als repräsentativer Veranstaltungsort genutzt werden kann, sollte ein Investitionsplan vorhanden sein.

An der Aussprache beteiligen sich die Ortsbeiratsmitglieder Geißler und Kress sowie Stadträtin Eibelshäuser.

Beratungsergebnis: Einstimmig beschlossen.

5. Mitteilungen und Anfragen

5.1. Radfahrstreifen Ludwig-Richter-Straße

Herr Kress, BUF, erinnert, dass er in der 22. Sitzung die Frage gestellt hatte, warum der Radfahrstreifen rechts der Bushaltestelle nicht durchgeführt werde. Er halte dies für falsch und bittet um Änderung. Das Thema sollte bei der Verkehrsschau aufgegriffen werden, wurde aber nicht besprochen, wie er nachträglich erfahren habe. Er bittet um schriftliche Antwort.

5.2. Neuer Weg entlang des sogenannten Sommerweges

Ortsvorsteher Bellof merkt an, auf dem sogenannten Sommerweg - unterhalb der bebauten Lage, Richtung Wieseck - solle demnächst, um einen Grundstücksbesitzer die Zufahrt zu seinem Grundstück zu ermöglichen, ein weiterer befahrbarer Weg daneben angelegt werden. Er fragt, für wann diese Baumaßnahme geplant sei. In dieser Sache bittet er den Magistrat vorab um einen Ortstermin, weil es Möglichkeiten gebe, diese Maßnahme preiswerter durchzuführen.

5.3. Halteverbot Grabenstraße

Herr Schleher, FDP, erkundigt sich nach dem Grund des seit Montag (09.12.2019) bestehenden Halteverbotes in der Grabenstraße. Er bittet um schriftliche Antwort.

5.4. Mühläckerring - Verbindungsweg in Höhe der Hausnummer 21a

Herr Oswald, CDU-Fraktion, weist darauf hin, dass es in Höhe der Hausnummer 21a einen kleinen Verbindungsweg gebe, der zu den Vogelfreunden führe. Der Weg sei von Unkraut zugewachsen und es liege auch jede Menge Müll herum. Er bittet um Abhilfe.

6. Bürgerfragestunde

Zu TOP 5.2 äußert sich **Herr Hugo Nürnberger** und möchte wissen, warum in dieser Sache nicht der alte Weg reaktiviert werde.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der **Vorsitzende** die Sitzung mit einem Dank für die Mitarbeit der Anwesenden.

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates findet am Donnerstag, **20.02.2020, um 18:30 Uhr** statt. Antragsschluss bei der Geschäftsstelle ist Montag, 10.02.2020, 08:00 Uhr.

DER VORSITZENDE:

(gez.) B e l l o f

DIE STELV. SCHRIFTFÜHRERIN:

(gez.) A l l a m o d e